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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E NOVE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM (28 - 03 -2021) 

Ao vigésimo nono dia do mês de março de dois mil e vinte e um, ás dezesseis 

horas, realizou, reunião ordinária por meio de vídeo conferencia n
a Câmara 

Municipal de Mariana. O presidente, cumprindo Disposiítivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo marianens
e, declarou 

abertos os trabalhos da sessão. O presidente ao inicio da sessão, conce
deu 

um minuto de silencio em respeito e solidariedade ás famílias que pe
rderam 

seus entes, para o Covid-19. Em seguida consultou os vereadores se 

desejavam fazer a leitura da ata, da reunião ordinária realizada no dia 
vinte e 

dois de março de dois mil e vinte e um, que foi aprovada por unanimidade. 

Leitura das Correspondências: Edital de Sessão Extraordinária. Portaria 

nº77/2021 (presidente da Câmara). Leitura dos Projetos de Leis: Projet
o de 

Lei nº44/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho); nº48/2021 (autoria do 

vereador Edson Agostinho) e nº49/2021 (autoria do prefeito Municipal em 

Exercício). Leitura dos Requerimentos: nº85/2021 (autoria de todos os 

Vereadores); nº 87/2021 (autoria do vereador Ricardo Miranda); nº 86/2021 

(autoria do vereador Gilberto Mateus Pereira). Leitura das Indicações: A
ntes 

de iniciar a leitura das indicações, o vereador Manoel Douglas, pediu que sua 

indicação protocolada sob nº1164, fosse lida na integra, tendo em vista que
 o 

Secretário de Governo está presente na reunião. O vereador pediu ainda que o 

secretário pudesse dar uma atenção ao que está sendo solicitado referente a 

entrega de cestas dos alunos das escolas Estaduais. O presidente, anunciou 

como deferido a solicitação do vereador Manoel Douglas, e solicitou que o 

presidente pudesse realizar a leitura da referida indicação na integra. Pela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio, comentou que existe uma carta da 

super intendência do Estado, na qual não permite o município fazer a entrega 

das cestas da rede Estadual, entretanto não seria possível realizar a entrega 

pelo município. — Continuando a leitura das indicações: nº1090; 1092; 

1164/2021 (autoria do vereador Manoel Douglas). nº 1077; 1078; 1094/2021 

(autoria do Pedro Ulisses); nº1085;:1093;1103/2021 (autoria do vereador 

Ediraldo Ramos); nº1168;1169; 1170;/2021 (autoria do vereador Ricardo 

Miranda); nº1123, 1124/2021 (autoria do vereador Marcelo Macedo), nº1076, 

1081, 1105/2021 (autoria do vereador Mauricio Borges), nº1107/2021 (autoria 

do vereador Adimar Cota), nº1115, 1116, 1117/2021 (autoria da vereadora 

Sônia Azzi), nº1063,1064,1084/2021 (autoria do vereador Edson Agostinho), 

nº1098,1111,1112/2021 (autoria do vereador Gilberto Mateus), nº1079,1080, 

1095, 1137/2021 (autoria do vereador Ronaldo Bento), nº1082,1083,1143/2021
 

(autoria do vereador José Sales), nº1140, 1174, 1775/2021 (autoria do 

vereador José Antunes Vieira), nº1130/2021 (autoria dos vereadores Fernando 

Sampaio e Maurici rges), nº1167/2021 (autoria de todos os vereadores). 
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Pela ordem o vereador Marcelo Macedo, em relação a indicação nº11
67/2021, 

pediu que fosse lida na integra, tendo em vista que dispõe sobre auxílio 

emergencial aos comerciantes que não estão no viés de serviços e
ssenciais no 

Município de Mariana. Após a leitura, o vereador Mauricio pediu para assinar a 

indicação junto ao vereador Marcelo, salientando que teria feito um 

requerimento junto ao vereador no qual discutiu sobre a possibilida
de de se dar 

esse apoio aos comerciantes. O vereador pediu também que pudesse
 assinar 

a indicação nº 1130/2021 do vereador Fernando Sampaio, a in
dicação que 

dispõe sobre o pagamento de décimo quarto salário aos profissionais da 

cidade, que estão na linha de frente. O vereador Manoel Douglas pedi
u que 

pudesse assinar também a indicação do vereador Marcelo Macedo. O 

presidente, informou que a solicitação do vereador Mauricio Borges, em 

relação a assinatura da indicação de autoria do vereador Fer
nando Sampaio, 

teria sido aceita pelo vereador. Em seguida, o presidente perguntou ao 

vereador Marcelo Macedo, sobre a possibilidade dos vereadores Manoel 

Douglas, e Mauricio Borges, poderem assinar a indicação nº 1
116/2021 junto ao 

vereador. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo, autor da pro
positura disse 

que, devida a sua importância da indicação e por já ter acontecid
o várias 

reuniões em relação ao assunto nesta Casa de Leis. O vereador info
rmou que 

deixaria a mesma aberta para assinatura de todos os edis, enfatizando as
sim a 

importância de buscar meios de ajudar os comerciantes, visto que estão 

sofrendo com a queda na economia diante a pandemia. O verea
dor comentou 

que para ele deveria se ter de fato uma fiscalização maior nos comérci
os, mas 

não proibir de abri-los. O vereador sugeriu ainda que fosse feito u
ma reunião 

para buscar meios e ajuda aos comerciantes da cidade, pois infeliz
mente cada 

dia um comerciante fecha a porta de seus comércios. Após a sua exp
lanação 

em relação a indicação todos os vereadores demonstraram interesse em 

assinar a indicação e deste modo a indicação, será d
e autoria de todos os 

vereadores. Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento d
a Senhora, 

Marlene Lucia de Almeida, (autoria dos vereadores Fernando Sampaio e 

Ronaldo Alves Bento), pelo passamento do Senhor Cláudio Estevão Barbosa 

Cota (autoria do vereador João Bosco), pelo passamento do Se
nhor Oswaldo 

Lino Gonçalves, (autoria do vereador Edson Agostinho), pelo p
assamento do 

Senhor Zumar Siriato Teixeira (autoria do vereador Fernando S
ampaio), pelo 

passamento do Senhor Sebastião Ribeiro (autoria do vereador Fernando 

Sampaio), pelo passamento da Senhora Jossefina Lopes da Cunha 
(autoria do 

vereador João Bosco), pelo passamento do Senhor Elias Camacho (a
utoria do 

vereador Fernando Sampaio), pelo passamento do Senhor Jo
ão Boaventura, 

(autoria dos vereadora José Sales e Ronaldo Alves Bento José Antunes
 Vieira, 

Fernando Sampaio e Ediraldo Ramos), pelo passamento do Senhor José 

Miranda de Almeida (autoria do vereador Fernando Sampaio), pelo 

passamento da Senhora Rosimeire Silva Braz (autoria do verea
dor Fernando 

Sampaio), pelo passamento do Senhor Eder Mauro Coelho, (au
toria de todos 

os vereadores). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura
 dos Pareceres 
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Projeto de Lei nº 40/2021 O vereador João Bosco, pediu que o presidente 

pudesse consultar os demais vereadores se todos concordavam em votar o 

projeto em única discussão e votação. Afim de atender ao pedido do vereador 

o presidente Ronaldo Alves Bento, consultou os vereadores se todos 

concordavam em votar o projeto em única discussão e votação. Sendo aceito 

por todos, o presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. nº 42/2021, Da mesma forma 

do projeto anterior, o vereador João Bosco, pediu que o presidente pudesse 

consultar os demais vereadores se todos concordavam em votar o projeto em
 

única discussão e votação. Afim de atender ao pedido do vereador o presidente 

Ronaldo Alves Bento, consultou os vereadores se todos concordavam em votar 

o projeto em única discussão e votação. Sendo aceito por todos, o presidente 

submeteu o projeto de lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade. VOTAÇÃO: Projeto de Lei nº 24/2021 (autoria do Prefeito 

Municipal); O presidente submeteu o projeto em segunda e terceira sendo 

aprovada por unanimidade. nº37/2021 (autoria do Prefeito Municipal); O 

presidente submeteu o projeto em segunda e terceira sendo aprovada por 

unanimidade. nº47/2021 (autoria do vereador Marcelo terceira votação, 

Macedo e Manoel Douglas). O vereador Manoel Douglas pediu que o 

presidente pudesse consultar os vereadores se todos concordavam em vota
r o 

projeto em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do ve
reador 

Manoel Douglas, o presidente consultou se todos concordavam em v
otar o 

projeto em única discussão e votação. Pela ordem, a vereadora Sônia Az
zi, 

pediu a palavra para se manifestar em relação ao Projeto, e disse que para 
ela 

deveria se focar no vírus, e não na listagem das pessoas que estaria
m sendo 

vacinadas. Comentando sobre a importância de se manter em sigilo os nom
es 

das pessoas que foram vacinadas. A vereadora, disse que o anonim
ato das 

pessoas é exigida por legislação federal, dizendo ainda que a OMS 
pede o 

sigilo, e que por força da lei da vigilância deve-se manter as informações dos 

pacientes, e a improbabilidade da divulgação dos dados pessoais das pe
ssoas. 

Então a vereadora manifestou seu voto contra, a única votação e discuss
ão. O 

vereador João Bosco, na mesma linha da Vereadora Sônia Azzi, comento
u que 

não seria a favor da votação em única discussão e votação. Em segu
ida, o 

presidente consultou aos vereadores se todos concordavam em votar o 
projeto 

em única discussão, conforme fora solicitado pelo vereador Manoel Douglas, 

dizendo que se caso algum vereador fosse contra que se manifestasse. 
O 

vereador Edson Agostinho, comentou ser favorável a única votação mas 

informou que iria pedir abstenção de voto durante a votação. O presidente, 

então informou que o projeto seria votado em única discussão e votação, 
haja 

vista apenas dois vereadores Sônia Azzi, e João Bosco terem sido contr
a a 

votação em única discussão. O presidente então submeteu o projeto 

nº47//12021 em única discussão e votação. Pela ordem o vereador Marc
elo 

Macedo, um dos autores da propositura realizou a seguinte uma le
itura que , 

discorria e um parecer em relação a transparência em relação as pessoa$ 
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que estão recebendo Vacina. O vereador ponderou ainda que o projeto teria 

recebido parecer favorável da comissão de Finanças Legislação e Justiça, bem 

como pela comissão de Saúde, e que o projeto possui também o parecer 

favorável do procurador desta Casa. E que por isso é preciso mostrar que o 

projeto e legal e constitucional, lembrando sobre a importância de se 

transparecia do que diz respeito as pessoas que estão sendo vacinadas, haja 

vista a população cobrar esta transparência, e que a listagem poderia ser 

divulgada. O vereador lembrou ainda que houveram comentários nas Redes 

Sociais, indagando o que os vereadores estão fazendo para contribuir com esta 

Casa, o vereador comentou então que basta a população assistir as reuniões 

desta Casa, pois toda semana tem matérias nesta Casa, buscando melhor
ias 

para a Saúde no município de Mariana, desde quando o COVID iniciou. Desta 

forma o vereador lembrou e ponderou sobre os três últimos projetos que t
eria 

sido aprovado nesta Casa, ressaltando a importância dos três projetos 
para a 

Saúde do município de Mariana. Em seguida, o vereador salientou a 

importância de se valorizar os profissionais da Saúde na cidade. Por fim o 

vereador ressaltou mais uma vez sobre a precisão de se dar 
transparência na 

cidade de Mariana, bem como as tratativas do poder executivo e le
gislativo. 

Neste aspecto, o vereador lembrou sobre uma matéria do Jor
nal “espeto”, no 

qual fala que Mariana está com um dos piores índices de t
ransparência de 

Minas Gerais. O vereador salientou que a transparência da vac
inação seria um 

anseio de toda a população Marianense. Pela ordem, a vere
adora Sônia Azzi 

disse que, jamais seria contra a vacinação, mas lembrou que e preciso 

resguardar os direitos das pessoas que querem ser resguardad
as. Disse ainda 

que se ela fosse vacinada faria questão de mostrar. Mas pond
erou que existem 

pessoas que não querem que seja divulgada que teria sid
o vacinada, e que por 

isso não concorda com o projeto. A vereadora comentou ainda q
ue teria feito 

uma pergunta ao vereador Marcelo, em relação à não transparência, 
se teria 

tido alguma corrupção na vacina. E na oportunidade, ele teria 
informado que 

não que queria apenas deixar transparente as pessoas em que foram 

vacinadas. A vereadora comentou que teria total respeito com 
as questões 

sigilosas das pessoas, principalmente no que diz respeito a saúde.
 A vereadora 

disse que é preciso se atentar se o Ministério Publico co
ncordaria com tal 

divulgação, salientando que a OSM, não permite tal divulgação. Ao fim de sua 

fala, a vereadora garantiu que jamais queria ferir o questionamento feito pelo 

vereador Marcelo no projeto de lei, mas que o posicionamento d
ela, seria de 

preservar os dados das pessoas. O vereador Fernando Sa
mpaio por sua vez, 

comentou que o tema se tratava de extrema relevância 
e importância, isto 

porque acaba sendo difícil discutir sobre o tema, tendo em
 vista que o próprio 

governo federal estaria publicando listas com nomes de pessoas sendo 

vacinadas, mas que ainda sim houveram suspeitas de fura 
fila. O vereador 

lembrou ainda sobre um episódio que teria acontecido 
na cidade de Ponte 

Nova, na qual uma pessoa teria tomado vacina no lugar d
e outra, que já teria 

morrido. E com isso o vereador salientou a importância de 
se ter tal divulga:,*,âoº,'x 
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pois só assim será possível, investigar e analisar se está havendo algum 

movimento de “fura Fila” na cidade. O vereador salientou então que seria a 

favor da divulgação das vacinas. Pela ordem, o vereador Manoel Douglas, 

disse que, como se tem dois pareceres favoráveis ao projeto, e também um 

parecer jurídico em relação ao projeto. Salientando que o direito de 

informações se prevalecia em situações como a da pandemia. O vereador 

enfatizou que o projeto não fere nada em questão de constitucionalidade, e que 

muitas pessoas fazem questão de divulgar que foram vacinadas, mas disse 

que respeita que tem pessoas que não querem que seja divulgado. O vereador 

lembrou ainda, sobre a importância de se garantir transparência nas tratativas 

do poder executivo, ratificando as falas do vereador Marcelo Macedo, em 

relação a matéria do jornal “espeto”. Por fim, o vereador pediu apoio dos 

demais colegas para a aprovação do PL. A vereadora Sônia Azzi, informou que 

o Parecer da Rita, da acessória externa desta Casa, dispunha que não era da 

ossada dela o assunto, e que ela não poderia opinar sobre o parecer. A 

vereadora disse que este era um posicionamento dela, mas que teria mais 

quatorze vereadores para votar de acordo com o que acreditava no projeto. Por 

fim a vereadora garantiu que não seria favorável a divulgação de nomes das 

pessoas que receberam vacinas, e que ela preza pelo anonimato dos nomes 

das pessoas. O vereador Mauricio Borges, também manifestou suas 

considerações em relação ao projeto, frisando que este seria um projeto q
ue 

estaria trazendo muita discussão não somente em Mariana, mas em várias 

outras cidades.O vereador comentou que o secretário de saúde, já havia 
se 

posicionado em relação ao assunto. E em seguida o vereador disse que 

gostaria de deixar registrado que, o secretário também possui os seus meios 

jurídicos para poder tirar suas dúvidas e ter um direcionamento em relação 
ao 

assunto. Informou também sobre uma nota informativa em relação a vacinação 

do covid-19 na qual dispõe sobre titularidade das pessoas vacinadas 
contra o 

Covid- 19, realizando assim a leitura do documento. Comentado que teri
a feito 

questão de fazer a leitura afim de orientar a todos como era o posicio
namento 

da secretária de saúde frente ao assunto. Em seguida, o vereador manifestou 

seu voto favorável a divulgação dos nomes, comentando que os vereadores 

devem fazer seus papeis de aprovar a lei, mas que cabe ao poder executivo 

executar e sancionar de fato a Lei. O vereador ponderou também que daria seu 

voto favorável ao projeto, tendo em vista a forma integra de trabalho de 

secretário de saúde Danilo Brito. O vereador Ediraldo Ramos, afim de contribuir 

com o debate sobre a vacinação, solicitou que pudesse fazer um pedido 

enviado ao executivo, pedindo que pudesse ter um lote extra da 
vacina, para 

as pessoas que possuem comorbidades, isto porque o número de mortes 

dessas pessoas vem aumentando cada vez mais. O vereador Fernando 

Sampaio, comentou que o parecer da Rita, da acessória desta Casa é 

favorável. A vereadora Sônia Azzi, informou que ela deixa bem claro que
 não | /-X 

seria da ossada dela. O vereador Ricardo Miranda, disse sobre a importância 

de se ter uma fiscalização para na se t ra filas na vacinação, o vereador 

= 
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disse que todos devem respeitar a sua hora certa de se tom
ar a vacina.Ao fim 

do debate, o presidente submeteu o projeto em única discuss
ão e votação. No 

qual foi aprovado com abstenção de voto do vereador E
dson Agostinho, e 

votos contrários da vereadora Sônia Azzi, e João Bosco. Requerimentos: 

nº56/2021. Pela ordem o presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, passando a palavra ao vereador Ma
rcelo Macedo, para 

que este possa apresentar suas considerações em relaç
ão a propositura. Pela 

ordem, o vereador Marcelo Macedo, justificou que o reque
rimento teria intuito 

de buscar informações da Secretária de Educação em relação a
 intensão de se 

ter planos de retomada as aulas após o momento de pandemia. o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. nº62/2021. O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e intuito de
 buscar informações 

em relação a obra iniciada no ano passado na Sede da Band
a de Monsenhor 

Horta, comentando ser um anseio de toda a população do local. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. nº78/2021, o presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votaçã
o, sendo aprovado 

por unanimidade. nº80/2021 O presidente submeteu 
o requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unani
midade. nº 81/2021, 

o presidente submeteu o requerimento em única discussão 
e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. nº 82/2021 , o presidente submeteu O 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. nº83/2021. O presidente submeteu o reque
rimento em única 

discussão. O vereador Fernando Sampaio, pediu que o
 autor do requerimento 

pudesse fazer uma dilatação no tempo de resposta 
do requerimento. Isto 

porque, o requerimento pede muitas informações de anos 
passados, e teria 

que demandar um tempo maior para fazer o levantamento de as 

documentações solicitadas. O vereador salientou também que os setores do 

executivo estão trabalhando com rodizio de escala o que 
dificultaria também as 

respostas do requerimento, no prazo de quinze dias. O vereador Manoel 

Douglas informou que iria seguir com os tramites norm
ais do requerimento, e 

que se caso necessário ter aumento no prazo que 
ele iria ceder, mas não 

cedeu a dilatação de prazo sugerida pelo vereador Fernando Sampaio, 

comentando que não gostaria de determinar um praz
o, mas que diante da 

situação bastava pedir um prazo maior, assim com
o ele teria feito com o 

requerimento do SAAE.O presidente informou então que o
 pedido de vereador 

Fernando Sampaio, teria sido indeferido. Após a discussão e debate, o 

vereador Fernando Sampaio, manifestou seu voto contr
ário ao requerimento, 

mas comentou que estaria votando contra, mas que a bancada esta
va a 

vontade de manifestar seu voto. O vereador Marcelo Ma
cedo, disse que muitas 

respostas o município já pode dar ao vereador Manoel Douglas, mas o 

vereador comentou que para ele o plenário não p
ode pedir e nem mudar 

questões de prazos. Comentando que a iniciativa pode 
atrapalhar os trabalhos 

da Casa. E que a questão das respostas devem ser conversadas e 

combinadas com membros do executivo. O requ 
nto foi reprovado co:C QÀ 
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votos contrários dos vereadores Fernando Sampaio, Adimar Cota, Pedro 

Ulisses, João Bosco, José Sales, Sônia, Gilberto, Mauricio, e Edson Agostinho. 

nº85/2021 o presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. nº86/2021 o presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo ap
rovado 

por unanimidade. Pela ordem, o vereador Gilberto Mateus, agradeceu a 

todos os vereadores pelo apoio ao requerimento. nº87/2021 o presidente 

submeteu o requerimento o em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Conforme solicitado, o presidente passou a 

palavra ao vereador Manoel Douglas. Pela ordem, o vereador Manoel 
Douglas, 

disse que não poderia deixar de demonstrar sua insatisfação, em relação a
o 

seu requerimento pois o mesmo teria sido pedido vista na reunião passada. O 

vereador comentou então que teria ficado “triste”, pois fica parecend
o que não 

está havendo harmonia entre os poderes dentro desta Casa, 
uma vez que O 

próprio líder de governo teria votado contra seu requerimento, 
e que todos os 

vereadores votaram contra o seu requerimento, tirando ap
enas o vereador 

Ediraldo Ramos. O vereador disse ainda que dá a impressão 
até que o poder 

executivo está interferindo na votação. O vereador comento
u que O papel de 

fiscalizar do vereador acabou de ser cerceado. E em seguida c
omentou que na 

semana passada o requerimento teria recebido vista do Vereador Gilberto 

Mateus, demonstrando assim sua insatisfação com o edil, p
ois o mesmo teria 

afirmado que não votaria contra requerimento nenhum, 
e que o pedido de vista 

da semana passada seria apenas para tirar dúvidas 
e se inteirar melhor do 

assunto. Por fim, o vereador comentou que O requerimento se trata 

simplesmente de um pedido de informações. E em seguida, 
o presidente pediu 

que os vereadores respeitem uns aos outros, e 
que uns não ataquem aos 

outros, salientando assim a importância de se respeitar 
as diferenças bem 

como a democracia, após o discorrido o presidente,
 passou a palavra ao 

vereador Marcelo Macedo. “ Pela ordem eu queria dizer a vossa excelência 

que eu já vi de tudo nessa casa mas no direito do vereador,
 ele ser cerceado é 

muito feio, o que eu quero é falar em relação ao requerimento 
do vereador 

Preto, mas poderia ser qualquer um vereador até 
da base de governo que 

estaria falando, o que eu não consigo entender esse pedido de reprovação 

desse projeto por questões de prazo de resposta. O 
projeto ficou uma semana 

com vistas com o vereador Gilberto Matheus, que tin
ha suas dúvidas ok, e 

direito do vereador, e eu não quero discutir direito 
do vereador. Ai o projeto 

vem pra pauta, vem pra votação e é reprovado. Muit
o me chama, e muito me 

chamou atenção nesse requerimento, mas eu tenho certez
a que não chamou a 

atenção só do vereador Marcelo Macedo, mas vem cha
mando atenção da 

população marianense que está assistindo nesse mom
ento. Porque esses 

vereadores decidiram votar contra ao titulo de esclare
cimento do vereador que 

é de direito dele. Respeito o voto de cada vereador,
 como já disse no projeto 

que passou antes sobre a votação da vacina mas vejamos isso chama muita 

atenção o dquer esconder não estou dizendo dos vereadores mas alguém . 
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quer esconder alguma coisa essa votação entendo que foi a votação política 

nessa tarde mas eu coloco em xeque uma Câmara municipal de Mariana 

reprovar um projeto um requerimento desse pedido de informações eu não 

consigo entender não consigo entender a reprovação desse requerimento 

então é sinal que há muito coisa muito grave nesse requerimento é sinal que é 

uma coisa gravíssima nesse requerimento isso nos chama atenção não só a 

minha atenção mas de todos  vereadores eu acho que nós deveríamos 

repensar nessa situação que ocorreu nesta casa hoje para que não aconteça 

para frente pergunto aos senhores vereadores foi reprovado hoje esse 

requerimento o vereador Preto que vai continuar apresentar os requerimentos 

indicações como qualquer um outro vereador vai apresentar requerimento e 

indicações será que essa Câmera vai tomar atitude de coloquei uma 

informação do executivo a não ser que reprovar que está aqui a informação, 

são informações que eu acho que não são nem desse governo  que aqui 

interino que está eu acho que deve ser do governo passado então isso chamou 

muita atenção nessa tarde não só para os 15 vereadores mesmo aqueles 
que 

votaram contra tenho certeza que essa noite eles vão pensar poxa eu votei 

contra um requerimento mais será que tem uma deve ter alguma coisa e
rrada 

mesmo porque me chama muita atenção agora não vou questionar a 
votação 

de nenhum dos vereadores mas que soou muito estranho ne
ssa tarde essa 

estação reprovando esse projeto soou, e aliás vereador 
Pedro ele disse até na 

reunião de hoje de manhã que ele estava sofrendo ameaças eu estou 

tornando-se público público por que ele disse foi uma reunião que estava 

sendo transmitida hoje pela manhã eu estava sofrendo ameaças 
então senhor 

presidente se persistir essas ameaças ao vereador Preto é preciso que os 

vereadores sailbam que depois que votaram agora saibam. O vereador Preto 

nunca foi tão assediado como foi nessa semana eu não vi, m
as ele me ligando 

falando que foi assediado que recebeu o telefonema de
 todos até de pessoas 

do governo pedindo para não entrar com requerimento 
senhor presidente é 

isso que chama muita atenção eu estou falando aqui por que
 ele não pediu 

segredo ele falou comigo talvez eu tô aqui pedindo porque é preciso, um 

cuidado vamos nos ater aí em relação a essas ameaças senhor
 presidente, ao 

artigo 5 82 que a proteção do trabalho do vereador em seu exercício 

parlamentar isso é muito sério seu presidente é muito sério 
que tá o que foi que 

aconteceu eu tô aqui fazendo esse relato é para que oS
 vereadores entendam 

o que que ocorreu o que que ocorreu nesse prazo 7 dia
s da vista do vereador 

ele foi procurado por muitos inclusive no governo senhor 
presidente eu fico 

muito triste porque na realidade isso e cercear o direito 
do vereador eu penso 

que esse é um assunto a se tratar nas próximas reuniões, 
e que se faça um 

exame de consciência mesmo sabe tem que repense p
orque agora nós temos 

agora são questões política, mas veja e vou inteirar aqui a eleiç
ão passou à 

bandeira partidária ficou lá atrás não vamos ficar com a 
paixão política em 

reuniões aonde tiramos um direito do vereador de a
presentar o seu trabalho 

fazer o seu trabalho-isso ficou muito feio nessa tarde então senhor presidente 
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eu encerro minha participação mas depois eu quero conversar com vossa 

excelência para que a gente se atente a essas ameaças que os vereadores 

estão sofrendo.”. Pela ordem, o presidente informou que está presidência, só 

estava tomando ciência do ocorrido no momento da reunião, e desta forma, o 

presidente Ronaldo Bento, se colocou a disposição do vereador Manoel 

Douglas para buscar soluções para o que foi discorrido. Disse ainda sobre o 

vereador Manoel Douglas, buscar as autoridades competentes para que faça 

um boletim de ocorrência, para se caso necessário seja remetido ao Ministério 

Público, para que tome as decisões cabíveis. Para que assim se possa sanar o 

problema, garantindo que o direito do vereador desta Casa, não será cerceado 

por pessoas externas. Com relação ao voto, o presidente salientou a soberania 

do plenário, dizendo que deve se respeitar o voto de cada qual, entretanto o 

presidente, comentou que o vereador Fernando Sampaio teria dado seu voto, e 

feito questão de pronunciar que a bancada deveria votar da forma que cada um
 

queria. Por fim salientou que deve-se respeitar a democracia. Pela ordem, o
 

vereador Fernando Sampaio disse que, que caso tivessem cedido o prazo de
 

cem dias, conforme ele tinha solicitado, o seu voto seria favorável. 

Comentando que não adianta votar um requerimento sabendo que 
não terá 

tempo hábil para resposta, e comentou que deixou a bancada a vontade, e que 

inclusive o vereador Ediraldo Ramos, teria manifestado seu voto
 favorável ao 

requerimento. Por fim, o vereador demonstrou sua insatisfação com o que fora 

discorrido pelo vereador Marcelo Macedo, em relação ao que tinha aco
ntecido 

com o Vereador Manoel Douglas, manifestando assim seu apo
io ao edil. Pela 

ordem, o vereador Ricardo Miranda disse que não seria oposição, e
 que o fato 

do vereador Ediraldo Ramos, ter votado contra foi a única coisa que 

descaracterizou a votação de toda a bancada, e que se não 
fosse isso ficaria 

um voto totalmente de bancada. Entretanto o vereador demonstrou seu 

descontentamento em relação a votação do requerimento, e dis
se que jamais 

votaria contra a algo bom para a cidade. Para o vereador o direito 
do vereador 

deve ser sempre garantido. Por fim, o vereador demonstrou seu tota
l apoio ao 

vereador Manoel Douglas. O vereador Gilberto Mateus, pediu
 desculpas em 

relação a votação. E em seguida parabenizou ao vereador Manoel 
Douglas, 

peio trabalho feito nesta Casa. Em seguida, o vereador comentou
 que teria 

votado contra haja vista ter sido discorrido que não seria possíve
l apresentar o 

que tinha sido solicitado no requerimento dentro do prazo. O vereado
r Manoel 

Douglas, disse que não era sua intensão atacar o vereador Gilberto 
Mateus, e 

em seguida disse que estará sempre disposto a votar requerimen
to dos outros 

Edis, garantindo sempre votar favorável os requerimentos. Ao f
im da reunião o 

vereador Marcelo Macedo, realizou a leitura do artigo 82 do 
regimento interno, 

frisando assim seu inciso 9, demonstrando assim seu apoio ao vereador 

Manoel Douglas, em relação ao ocorrido com O vereador. 
Ao fim de suas 

palavras o vereador Marcelo Macedo, demonstrou lament
ou o ocorrido em 

relação ao requerimento do vereador Manoel Douglas PALAVRA-LIVRE: 

CERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em non'%e 
de Deus e do 
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povo marianense, o presidente encerrou a sessão as dezoito horas e trinta e 

nove minutos. 


